

义工送来油和面 村里帮着办户口

农家院里年味儿浓

新春的脚步越来越近了,家家户户都在为春节做着准备,2月12日上午,枣庄市义工联盟的义工们再次来到市中区永安镇聂庄村王立花家中,这次他们送来了油、米、面、儿童新衣、学习用品、玩具等等,让王立花同两个孩子能温暖过新年。

义工送来食物和新衣

王立花今年43岁,患有间歇性精神病,丈夫在2010年因肝癌去世,留下她和一儿一女。因为没有任何经济来源,家里只能靠种地为生的王立花既要干农活,又要照顾孩子。王立花家的房屋破烂不堪,因长年失修,门窗破

损,不挡风不挡雨,无法保暖。2月4日,义工联盟组织义工们来到她家里帮忙收拾整理一番,并送来了电视、床、沙发、衣橱等物品。当义工们了解王立花家的困难情况后,便自发捐衣物,还给她10岁的女儿和5岁的儿子

买了新衣。2月12日记者在王立花家看到,修缮一新的房屋里,放着义工们送的生活物品,略显温馨,几名女性义工正在给孩子们试穿新棉衣。一义工介绍,“我们上次了解到王立花家的困难情况后,义工

们纷纷报名,有的捐款,有的捐棉被、棉衣,有的捐米面、豆油等。今天有20多名义工来到王立花家为她献爱心。”

义工们此行带来了新鲜的鸡蛋、大米、馒头、面包等,让王立花感动不已。

村委会解决孩子户口难题

聂庄村村书记刘堪科说,“王立花算是我们村非常贫困的住户了,丈夫因为肝癌无钱医治去世,留下两个孩子,王立花本身患有间歇性精神病,照顾孩子也挺不容易的。村里看到这种情况后,给他们办理了低保,两个孩子都没有户口,没法上学,现

在村里正在为这两个孩子办理户口以及身份证,好让他们去上学。”

记者通过观察发现,身着破旧衣服的姐弟俩见到家里来了这么多人,有些怕生,躲在屋里不愿出来,王立花的女儿刘燕穿着一双褶皱压扁的黑色皮鞋,义工

问道,“买了新衣服,燕燕高兴不高兴?”她低着头不说话。“过年有什么愿望吗?”“没有。”刘燕低着头很干脆地回答,也许因为家庭环境的缘故,刘燕不爱讲话,也没有这个年龄阶段孩子的顽皮。

以前过年,王立花没有太多

的欣喜和期望,只是像往常一样做好简单的饭菜给孩子吃,有时甚至连水饺都不包。现在有了义工们送来的油、米、面还有新电视机,今年她和儿女们感觉温暖许多,春节也过得更有年味儿了。

(记者 王萍)



城事版一年来刊登过许多困难家庭、身残志坚的人物的故事,2014年已经过去,羊年即将来临,他们的现状如何?是否有了新的变化?春节快到了,他们打算如何过节?“他们的春节”向你一一呈现。



车歪歪

近日,在滕州市平行路金孔府小区附近,一辆托运车在卸货时发生意外,车上装载的一排崭新的越野车倾斜滑落。

(特约记者 王雪纯 摄)

挖出炸弹欲当废铁卖掉

民警:应第一时间报警

晚报讯(特约记者 金亮)近日,滕州市大坞镇西土山村村民刘延存在村里刨地时,挖出来个“大铁疙瘩”,他将这个“铁疙瘩”上面的泥土扒开一看,竟然是电影里经常看到的迫击炮炮弹。换成别人,肯定是第一时间远离这个“铁疙瘩”,但这个朴实的庄稼人却将炸弹抱回了家。

“那天下午4点左右,我和往常一样在地里干活,突然听见‘咯吱’一声,当时我第一反应就是刨到什么坚硬的东西了,便继续刨了两下,结果挖出来个粘满泥巴的‘大块头’。”刘延存告诉记者,那“大块头”掂起来挺沉的,于是他外面的泥巴慢慢抠下来,只见里面都是铁锈,显然已经放置了很长时间。当把泥巴全清理干净后,发现居然是一枚炮弹。

“因为从前一直都是在电视里才能看到的玩意,这次居然见到了真家伙,可把我吓得不行,不过转念一想,这炮弹肯定是许多年前打仗时没有炸的‘坏蛋’,那就肯定不会爆炸了,于是我就把它带回了家。”刘延存

说,“这枚炮弹少说有10多斤重,放在家里也没啥用,于是我就打算将它当废铁卖掉。”但是他的这一想法遭到邻居的反对,邻居劝他将炸弹交给警方,以免发生危险。刘延存感觉邻居说的有道理,便拨打电话报了警。接到警情后,大坞派出所民警立刻赶到刘延存家中,对现场进行封闭和实地检查,并将周围人有序地疏散。“这枚炮弹长40厘米,由于表面锈迹斑斑、腐蚀严重,一时难以辨认具体的年代。但是据我们观察,炮弹的底火依然有效,假如遇到重击,仍然会发生爆炸。”民警向记者介绍。

随后民警又在刘延存的指引下,来到刨出炮弹的现场,并对现场附近进行勘察,在确定周围没有其它炸弹后才离开。

截至发稿前,该枚炮弹已经移交滕州市治安大队,由治安大队进行销毁。

在此,民警提醒广大市民,当发现类似涉爆物时,切记不要擅自处理,应第一时间报警,以免发生危险。

对家乡风物了如指掌

农家妇女博客推荐小山村

40多岁的张焕姣是山亭区水泉镇板上村的一名普通农家妇女,她热爱家乡,对家乡的风物了如指掌,经常在自己的博客上发表一些村里的美景照片和介绍文章,她期待将这个位于薛河源头的有着很多故事的小山村能成为旅游胜地。

张焕姣原来在市中区做过服装裁剪生意,开服装学习班多年,2004年,从小在农村长大的,对乡野山村有着深厚感情的她,回到婆家山亭区水泉镇板上村居住。张焕姣性格豪爽热情,和左邻右舍相处得非常融洽。村里谁家有需要帮助的,只要打个招呼说一声,她总是跑前跑后,出钱出力,在村里有着很好的口碑。去年本报刊登了西集女孩小姜的父亲得了罕见病无钱治疗的消息后,她第一时间联系上记者,要到了小姜的电话号码,向她的银行卡中汇去1000元钱表达心意,令小姜一家感激不已。

张焕姣告诉记者,板上村

始建于隋朝,最初叫班珩村,因为文字生僻,1955年被改成了板上村,由板上、千庄、东岭三个自然村组成,人口一千多人。板上村是薛河的源头,原生态的山水风貌保存得较好,因为历史悠久,村中的风物至今保留众多。村庄河水环绕,山花飘香,樱桃、杏硕果累累,一年四季景色宜人,堪称世外桃源。村中有地貌奇特的薛河古河道,有几百年的古井、石碾,有不知建于何朝何代的古戏台,有全部用墓石建成的石桥,有关帝庙、极乐庵,有解放前留下的炮楼,有上百年的历史、全部用青石垒起来的“板上药铺”,有一百多年的桂花树、黄杨树、迎春花,有鳌子大的老鳖藏在前河沿水底的民间传说,有老中医张桂森医术高、医德好救治八路军伤病员的传奇故事,有1959年治理河道典型刻下“治山治水,第一面红旗”的石碑,另外还有闻名于周边县市的假山

奇石。张焕姣说,他们村的奇石种类全、数量多,有假山石、上水石、仿古石等多种,漫山遍野都是。近年来不少村民利用农闲时间上山捡拾奇石,成立了好多家园林设计制作公司,在各地承揽园林假山的制作,靠着奇石发家致富,并将板上村的奇石品牌打到了大江南北。

没事的时候,张焕姣就拍些村里的美景,写点文字,发到自己的博客上,向外界推介自己所在的村庄。她说,板上村的美景目前是深在闺中待人识,虽然经常有人慕名前来观光,但因为没有规划开发,它的厚重的历史和原生态的风貌,一直不被外界所熟知。村头的河道,山上的怪石奇峰,村里的还有一些老建筑,她希望小山村为大众所知,成为亮点纷呈的旅游胜地。

(记者 孔浩)

女子跳河轻生获救

晚报讯(特约记者 侯志龙 通讯员 孔超 摄影报道)2月12日22时22分,山亭消防大队值班室接到支队命令,西集镇加油站南150米附近有一人跳河轻生。接到命令后,消防大队立即出动1辆抢险救援消防车、1辆水罐消

防车和14名官兵赶赴现场。

到达现场后,消防官兵发现一年轻女子轻生,从6米高的桥上坠落到河边空地,造成脊椎和腿部骨折,不能行动。根据现场情况指挥员立即下达命令进行施救,被困女子成功获救。

